
 

令和４年度 第１回 与進北小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  令和４年４月２６日（火） １３時４５分から１５時２５分まで 

２ 開 催 場 所  与進北小学校 大会議室 

３ 出 席 委 員  稲田 定彦、栗田 孝代、平尾 賢弘、田光 美智代、富田 真悟 

小林 祐一、石田 みゆき（学校支援コーディネーター兼務） 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ オブザーバー  石井 智也（長上協働センター所長） 

６ 学   校  河合 勝之（校長）、古橋 拓実（教頭）、磯部 真代（ＣＳ担当） 

酒井 真由子（ＣＳディレクター） 

７ 傍 聴 者  天野 惠右（ＰＴＡ会長） 

 

９ 協 議 事 項   

（１）議長の選出について 

（２）令和４年度 学校教育活動の基本方針について 

（３）令和４年度 学校運営協議会の活動について 

（４）夢育やらまいか事業に対する意見書について 

10 会議録作成者  ＣＳディレクター 酒井真由子 

11 会 議 記 録 

  司会の古橋教頭から、委員全員が出席しており、過半数に達しているため、会議が成立してい

る旨の報告があった。 

  

 （１）議長の選出について 

司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、稲田会長より富田委員を推挙する

旨の発言があり、協議の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 

 （２）令和４年度 学校教育活動基本方針について 

議長の指示により、校長から、別紙資料（６～８ページ）に基づき学校運営基本方針について

説明があり、委員からは、以下の発言があった。 

・ 働き方改革はとても重要だと思う。教師が疲弊してしまっては何にもならない。「ピア・サ

ポート」を取り入れる方法もある。新しいことを始めるのは、最初は大変かもしれないが、

浸透すればとても良いものになると思う。（平尾委員） 

・ 校長先生から「先生も笑顔で」という話を聞き、その通りだと思った。（栗田委員） 

・ 民生委員として、不登校の子供や転校後学校に馴染めない子供と、一緒に遊んだりしたこ

とがある。そのため、何か学校に協力できることがあれば、ぜひ声をかけていただきたい。

（栗田委員、平尾委員） 

・ １年生が入学して間もない頃、集団下校に参加したところ、１年生の半数が学童へ行って



いた。放課後も一緒に学童へ行き、何時間かを過ごし、また翌日学校で一緒に過ごすとな

ると、他の子供たちとのバランスが崩れることはないのか。（石田委員） 

⇒放課後児童会の会長も務めているが、学校とは違い、学童では縦割りとなっているため、 

あまり影響ないのではと思う。（稲田委員） 

・ ＩＣＴ化が進む中、ゲーム等でのトラブルなどは起きているのか？（平尾委員） 

⇒昨年度トラブルあり。また、見えないところでも起きているのではないかと思う。（教頭） 

  ・ 保護者の設定次第で変わってくる。また、上の子の物を下の子が使ったり、親と一緒にゲ

ームをやっていると、知らないまま課金している等あるのではないか。（石田委員） 

・ 市民相談を行った際には、たくさん相談があった。（稲田委員） 

・ 学校からタブレットを配布されているが、それでのトラブルは起きていないのか。何か制

限等はあるのかお伺いしたい。（小林委員） 

⇒教育活動に必要ないところには入れないシステムになっている。（教頭） 

⇒ＩＣＴ教育は、今出されていることも含めた内容となっている。「こういう使い方をする

と、こういう危険性があるよね」等、ＩＣＴの危険性、凶器にもなるということを学校で

も教えている。しかし、学校以外で使用する場合には、各家庭でのルールが欲しいところ。

「～に使うのが良い」というところを伝えるまでがＩＣＴ教育。（校長） 

  協議の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 

（３）令和４年度 学校運営協議会の活動について 

今年度の学校運営協議会の活動について、委員から、以下の発言があった。 

・ 「コミュニティ・スクール＝ボランティアの会」ではなく、違う活動だということを意識

して取り組んでいきたいと思っている。今年度、更に新しいことを始めるのではなく、昨

年と同様のことを引き続き行うことで、まずは地域の方との関わり方を見つけていき、今

後に向けた土台作りができればと考えている。（石田委員、田光委員） 

・ 学校がどのような支援を必要としているか、まずは教えて欲しい。（栗田委員、石田委員） 

⇒現在検討中。（教頭） 

・ 昨年度実施した地域の方による学習支援の中で、子供たちはどれに一番関心を持ったの

か？（稲田委員） 

⇒先生方が喜んだのは、６年生「夢へのステップ（さぎのみや寮 高杉理事長／宗安寺 嶋 

田住職）」。子供たちの中では、３年生｢長上じまんをみつけよう｣の稲作（木村さん）や

長上の歴史について（高木さん）の話。子供たちの質問が膨らんでいき、時間内に収まら

なかったため、急遽もう１回来ていただくことになった。日頃から目にしている身近なも

のに、子供たちは強い興味を持っているのではないか。（石田委員） 

・ 講師が最初に長く話すのではなく、子供からの質問をより多く引き出し、講師との対話が

多くできるよう、今年度は事前の打ち合わせをしっかり行いたい。（田光委員、石田委員） 

・ ４月の連合自治会に参加し、周知活動を行った。今後も地域の話し合いの場などがあれば、

ぜひ挨拶に行きたい。（石田委員） 

・ 以前は学校からボランティアの要請があったが、現在は予定していないのか？（田光委員） 

⇒コロナの関係でストップしてしまった。年度当初にボランティア一覧表が配られたこと



もあるが、最近はない。（教頭） 

・ コロナが収束したら、「こういうボランティアがほしい」という一覧を、学校に作ってもら

うのはどうか。（平尾委員） 

・ ベース作りについては、経験者がいると色々意見が出ると思うので、次回の協議会で話す

のも良いと思う。（富田委員） 

 

（４）夢育やらまいか事業に対する意見書について 

議長の指示により、教頭から、別紙資料１４ページに基づき夢育やらまいか事業に対する意見

書について説明があり、全員異議なくこれを承認した。 

 

 その他報告事項等 

  司会から、次回会議は、令和４年６月２７日（月）１３時４５分から大会議室で開催する旨の

報告があった。また、年間を通して富田委員が議長を務めることが提案され、全員意義なくこれ

を承認した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


